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	Betreft
	Beantwoording vragen van het lid Haverkamp over een overleg tussen de minister en PvdA-directeuren van ontwikkelingsorganisaties
	


Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Haverkamp over een overleg tussen de minister en PvdA-directeuren van ontwikkelingsorganisaties. Deze vragen werden ingezonden op 30 oktober 2008 met kenmerk 2008Z05518 / 2080904090.
	De minister voor Ontwikkelingssamenwerking,

Bert Koenders


	


Antwoorden van de heer Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwerking op vragen van het lid Haverkamp (CDA) over een overleg tussen de minister en PvdA-directeuren van ontwikkelingsorganisaties.

Vraag 1

Bent u bekend met het artikel ‘PvdA’ers in top ontwikkelingshulp bijeen om minister Koenders ‘te helpen’’?
 Kunt u bevestigen dat een dergelijk overleg met PvdA-directeuren heeft plaatsgevonden?


Vraag 2
Zo ja, klopt het dat deze bijeenkomst was georganiseerd vanuit het PvdA-perspectief om u te ‘helpen’? Was het feit dat het PvdA-leden betrof de reden om alleen met hen te overleggen? Zo neen, waarom waren niet alle directeuren van de relevante organisaties (ook die lid zijn van andere partijen) aanwezig om over draagvlak voor ontwikkelingssamenwerking van gedachten te wisselen?
Antwoord

Ik heb het artikel gelezen, maar ik herken mij niet in het beeld dat in de media geschetst is van de aard van deze bijeenkomst. 

Ik ben ingegaan op een uitnodiging om 45 minuten voor de Zuid Noord Commissie (een adviesorgaan van de PvdA op het gebied van ontwikkelingssamenwerking, waar ik met Staatssecretaris Albayrak sprak over migratie en ontwikkelingssamenwerking) bij een te zitten met een aantal leden van de Zuid Noord Commissie, die individueel of binnen een organisatie actief zijn op het gebied van ontwikkelingssamenwerking (en dus niet allen werkzaam zijn binnen een Medefinancieringsorganisatie). De Zuid Noord Commissie heeft al decennia veel expertise op dit gebied. 

Het gesprek ging primair over de door mij ingezette modernisering van het ontwikkelingssamenwerkingbeleid en er is gesproken over (de toon van) het debat over ontwikkelingssamenwerking.
Vraag 3
Zijn er afspraken gemaakt? Zo ja, welke? Op welke manier vertaalt u de uitkomsten van dit gesprek in het draagvlakbeleid?
Antwoord

Er zijn geen concrete uitkomsten uit dit overleg gekomen die weerslag hebben op mijn (draagvlak-) beleid.
Vraag 4
Hoe verhoudt zich het feit dat u met deze PvdA-directeuren van Medefinancieringsorganisaties (MFOs), waaraan u subsidie verstrekt, een dergelijk overleg voert, tot de onafhankelijke beoordeling van deze MFOs? 

Antwoord

Zie het antwoord op de vragen 1 t/m 3. 
Overigens worden de Medefinancieringsorganisaties onafhankelijk beoordeeld op basis van de door hun behaalde resultaten. Jaarlijks wordt er gerapporteerd op basis van vastgestelde monitoringsprotocollen en vinden er externe programma-evaluaties plaats, zoals afgesproken bij de toekenning van hun subsidie in het kader van het MFS. Daarnaast vindt dit jaar een brede beleidsdialoog plaats met de maatschappelijke organisaties. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat één politieke kleur de “top in de ontwikkelingshulp” wel erg domineert? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wat gaat u eraan doen om te komen tot een betere politieke afspiegeling?
Antwoord

Nee, andere partijen waaronder het CDA en de VVD zijn goed vertegenwoordigd in deze sector. Voor zover u belang hecht aan partijpolitieke kleur moet het u verheugen dat de Raden van Toezicht van enkele organisaties voorgezeten worden door actieve CDA-leden.
Voorts is het aan ontwikkelingsorganisaties zelf om te bepalen wie ze in hun bestuur opnemen, dat is geen zaak van de minister.
� Vrij Nederland, 24 oktober 2008





